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4" SESSÃO LEGISLATIVA, 13" LEGISLATURA, 56" ANO EMANCIPAÇÃO.

Aos vinte e dois dias do mês de junho de 2020(dois mil e vinte) às 19:00 horas, nas

dependências da Câmara Municipal, em sessão plenaria ordinaria e sob a presidência
da vereadora Débora Nava Ogliari reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com
a presença dos seguintes vereadores(as): Amauri Busnello, Avelino Ricardo Menegaz,
Clarice Boeira Coghetto, Claudemir De Gregori, Jaime Tortelli, Marcio Sommer,
Maximino Lorenzetti e Ronaldo Bordin. Com os trabalhos aberlos pela senhora
presidente Débora Nava Ogliari e após a leitura de um trecho bíb1ico pelo primeiro
secretário Ronaldo Bordin, passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão Ata no

154012020, sessão plenária ordinária tealízada no dia 08 de juúo de 2020. Sem

adendos ou ressalvas a ata é aprovada pela unar-rimidade dos vereadores. Em discussão
Ata n" 154t12020, sessão plenaria extraordinária realizada no dia dez de junho de 2020.
Sem adendos ou ressalvas a aÍa é aprovada pela unanimidade dos vereadores.
Prossegründo a senhora presidente solicita pronunciamentos sobre requerimentos
verbais. O vereador Avelino fucardo Menegaz solicita tramitação em regime de
urgência-urgentíssima dos seguintes projetos: 1)Projeto de Lei n" 335812020, que Altera
a Lei Municipal f 192312009, que Reorganiza o Regime Próprio de Previdência Social
dos Servidores Públicos Eletivos do Município de Jacutinga, de que trata o art. 40 da
Constituição da República e dá outras providências juntamente com a Mensagem
Retificativa enviada pelo prefeito municipal. Em votação o requerimento é aprovado
pela turanimidade dos vereadores. 2)Projeto de Lel n' 335912020, Dispõe sobre abertura
de crédito especial no orçamento do município. Em votação o requerimento é aprovado
pela unanimidade dos vereadores. 3)Projeto de Resolução n'0412020, que Altera o arl.
1" da Resolução n" 0312020, de 25 de maio de 2020, qte Institui tumo diferenciado de
expediente na Câmara Municipal de Vereadores de Jacutinga como prevenção ao
contágio pelo novo corona vírus(COVID 19), na forma que especifica e dá outras
providências. Em votação o requerimento é aprovado pela unanimidade dos vereadores.
Requerimento Verbal iniciativa da presidente Débora Nava Ogliari e subscrito por todos
os vereadores em que solicitam o envio de Moção de Pesar com condolências á Família
Valente pelo falecimento da seúora Hilda Valente. O requerimento é deferido pela
presidente e a moção será enviada. Requerimento Verbal de iniciativa do vereador
Jaime Tortelli em que solicita o envio de Moção de Pesar com condolências à Família
Tortelli pelo recente falecimento de i[tegrante familiar. O requerimento é deferido pela
presidente e a moção será enviada. Indicação de protocolo t'f 3419/2020" de iniciativa
do vereador Claudemir De Gregori em que solicita do Executivo Municipal o que
segue- Seja reativado o programa que beneficiava os agricultores locais com a isenção -
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de duas horas máquina. Conforme justificativa do vereador, o incentivo ao produtor
rural fomenta o desenvolvimento do setor agricola, é também uma forma de melhoria
no meio rural, aumento de renda e ainda estimula a permanência do jovem no campo. A
indicação é deferida pela presidência e será enviada ao prefeito para providências.

Indicação de protocolo n" 342012020, iniciativa do vereador Claudemir De Gregori em
que solicita do Executivo Municipal o que segue: -Seja realizada a colocação de

luminarias na Rua Giunto Bemieri que dá acesso ao Baino Nossa Senhora Aparecida.
Conforme justificativa do vereador, a Rua tem grande fluxo de pessoas que fabalham
na indústria e comércio, quando saem e retornam a suas residências o local é escuro,
transmitindo uma sensação de insegurança e representando perigo aos trabalhadores e a

população que transitam por este acesso. A indicação é deferida pela presidência e

encaminha ao prefeito municipal para providências. Indicação de protocolo no

342112020, iniciativa do vereador Claudemir De Gregori em que solicita o que segue-

Seja enviado uma Moção de Apoio e Reconhecimento a equipe da Secretaria de Saúde,
Hospital São Judas Tadeu e Sociedade Assistencial Santo Antônio. Conforme
justificativa do vereador, a equipe de saúde, juntamente com o Hospital São Judas

Tadeu estão trabalhando incansavelmente na linha de frente , na luta contÍa o novo
coronavirus. A entidade Assistencial Santo Antônio desenvolve um trabalho de proteção
aos idosos da instituição, parcela mais frágil nessa pandemia, seja no atendimento
psicológico bem como em todos os cuidados exigidos pelas instituições de saúde nesse

periodo de medo e incerteza. A indicação é deferida pela presidente e as moções serão
enviadas. Esgotada a matéria do Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente,
Após leitura, em votação a Ordem do Dia é aprovada pela unanimidade dos vereadores.
Conforme o disposto regimentalmente, o projeto em tramitação é enviado às

respectivas comissões para análise e parecer. 1)Projeto de Lei no 3358/2020, que Altera
a Lei Municipal n" 192312009, que Reorganiza o Regime Próprio de Previdência Social
dos Servidores Públicos Efetivos do Município de Jacutinga, de que trata o ar1.40 da
Constituição da República e dá outras providências juntamente com a Mensagem
Retificativa enviada pelo prefeito municipal, é enviado à Comissão de Constituição,
Justiça e Redação e igualmente para a Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação
para análise e parecer. 2)Projeto de Lei no 335912020, Dispõe sobre abertura de crédito
especial no orçamento do município, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e
Redação e igualmente para a Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para
análise e parecer. 3)Projeto de Resolução n'0412020, que Altera o art. lo da Resolução
n" 0312020, de 25 de maio de 2020, que Institui turno diferenciado de expediente na
Câmara Municipal de Vereadores de Jacutinga como prevenção ao contágio pelo novo
corona vírus(COVID 19), na forma que especifrca e dá outras providências, é enviado à
Cornissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei n' 3358/2020, que Altera a
Lei Mnnicipal no 192312009, que Reorganiza o Regime Próprio de Previdência Social -
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Públicos Efetivos do Município de Jacutinga, de que trata o art. 40 da

Constituição da República e dá outras providências juntamente com a Mensagem

Retificativa enviada pelo prefeito municipal. O citado projeto encontrava-se na

comissão de constituição, Justiça e Redação que através do relator Jaime Torlelli faz a

leitura do parecer final da comissão que é favorável á aprovação do projeto sem

emendas ou adendos. Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e

Tributação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leiÍura do parecer

final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem objeções. O vereador

Ronaldo Bordin expõe que o objetivo do projeto é adequar nosso Legislação Municipal
com a Legislação Federal e dará um fôlego maior ao RPPS. Vai encarecer um pouco a

lolha para o Município nas o objetivo fundamental é não desamparar os servidores. Em

votação o projeto juntamente com a Mensagem Retificativa é aprovado pela

unanimidade dos vereadores. Projeto de Lei n' 335912020, Dispõe sobre abertura de

crédito especial no orçamento do município, é enviado à Comissão de Constituição,

Justiça e Redação e igualmente para a Comissão de Orçamento, Finanças e Tributagão
para análise e pareeer. O citado projeto encontrava-se na Comissão de Constituição,

Justiça e Redagão que através do relator Jaime Tortelli faz a leitura do parecer final da

comissão que é favorável á aprovação do projeto sem emendas ou adendos. Igualmente

encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator
Avelino Ricardo Menegaz faz a leilva do parecer final da comissão que é favorável à

aprovação do projeto sem objeções. O vereador Maximino Lorenzetti solicita
esclarecimento na dúvida que existe se são dois pórticos ou somente ume entende que o

coneto seria na entrada da cidade e não na saída. O vereador Ronaldo Bordin que são

dois pórticos um através do Ministério do Turismo que é mais audacioso e outro que

serão construídos através de doação do Govemo do Estado de postes antigos que eram

utilizados em pedágios. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos

vereadores. Projeto de Resolução n' 0412020, que Altera o art. 1" da Resolução n"

0312020, de 25 de maio de 2020, que Institui tumo diferenciado de expediente na

Câmara Municipal de Vereadores de Jacutinga como prevenção ao contágio pelo novo
corona vírus(COVID 19), na forma que especifica e dá outras providências, é enviado à
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. O citado projeto encontrava-se na

Comissão de Constituição, Justiça e Redação que através do relator Jaime Tortelli faz a
leitura do parecer final da comissão que é favorável á aprovação do projeto sem

emendas ou adendos. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos

vereadores. O vereador Amauri Busnello parabeniza o presidente Amo pela dedicação

frente à Sociedade Hospitalar.Importante que pessoas do município se disponham a
realizar este trabalho. Cita também o seúor Pedro Zangrande que sempre colaborou
neste trabalho voluntiírio.Menciona pronunciamento da vereadora Clarice em sessão
passada onde a mesma coloca que o prefeito Beto valorizou muito pouco o Hospital.
Lembra que na administração passada eram repassados mensalmente R$42.000,00 -
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pa.rte era paÍa pagar os médicos do posto. Só a diferença a maior repassada
neste mandato se aproxima de Um Milhão de Duzentos Mil Reais. Lembra que o que se

reivindicava eram R$8.000,00 mensais a mais. Portanto diz o vereador este diúeiro não
caiu do céu e necessário manter e sustentar a entidade. Hoje são repassados
R$50.000,00 mais os médicos no posto o que dá em tomo de R$70.000,00 por mês.

Entende pois que a vereadora se passou deixardo de recoúecer o que a atual
adminishagão está fazendo pelo Hospital. Menciona também pronunciamento do
vereador Lorenzetti onde o mesmo cobrou onde foram colocados os recursos das
emendas parlamentares no Hospital. Pede ao vereador que passe de quarto om quarto
para olhar onde foram os recursos. Entende que fica meio esquerdo cobrar onde foram
os recuÍsos. Também a vereadora Clarice citou que foram feitos vrários serviços mas
esqueceu do elefante branco onde mais de RS250.000,00 foram enterrados. E a atual
administração depois de tanto brigar com a Caixa foi feito um escoÍamento com
RS40.00000 e portanto ftnaliza o vereador economizar é fazer a coisa certa. O vereador
Claudemir De Gregori agradece o seu partido e o vereador Darci pela oporlunidade de
poder assumir este cargo na Câmara Municipal. Agradece igualmente o Senhor
AndreÍta e a Senhora Ivete que abriram mão da vaga. Comenta sobre as indicações que
apresentou nesta sessão ressaltando a importância dos temas tratados e esperando que os
pedidos sejam atendidos. Destaca as entidades citadas, Hospital e Asilo Santo Antônio e

todos os integrantes da Secretaria de Saúde nesta hora de enfrentamento da pandemia.
Parabeniza o trabalho do Seúor Amo, Senhor Zangraade e Senhor Oládio frente à
entidade hospitalar. O vereador Maximino Lorenzetti tÍatando sobre o projeto de
horiário especial de atendimento na Câmara, achou estranho que o prefeito no Executivo
teúa feito por decreto pois lei havia sido aprovada neste sentido. Sobre
pronunciamento do vereador Busnello, este vereador Lorenzetti não se referiu querendo
saber onde está o diúeiro supostamente direcionado ao Hospital. Somente citou fato
dito por vereadores da situação que teriam sido mais de três milhões de reais de
emendas parlamentares liberadas para a entidade. Lembrou que a UBS nova custou
R$700.000,00. Não está duvidando, sabe que o custo ó grande e parabeniza da diretoria
do Hospital pelas campanhas que desenvolveu perante a comunidade. Deixa bem claro
que em momento algum falou em desvio de recursos. O vereador Ronaldo Bordin diz
ser necessá,rio um clareamento da situação da entidade hospitalar. O citado Hospital tem
enorme importância para a comunidade. Está estruturada financeiramente e quando se
fala no nome Hospital tem que ser com a máxima clareza a{rma o vereador. E não
expor momentos falhos. Se solidariza com a entidade e toda sua diretoria. Prosseguindo,
elogia indicação do vereador De Gregori relativo a todo trabalho que está sendo
realizado na área da saúde diante da pandemia que ora estamos passando. Segundo o
vereador, há uma estrutura invejável, com ótima equipe de profissionais. Estraúa o fato
de muitas pessoas não usarem máscaras pois infelizmente não há uma clara
conscientização dos riscos que corremos. Segundo o vereador deveria haver uma maior-
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dos riscos de contágio. Finaliza parabenizando a todos pelo trabalho que

i'eito na area de saúde pública municipal. O vereador Jaime Tortelli comenta

sobre indicação que apresentou em sessão passada solicitando um Posto de

IdentiÍicação em nosso município. Naquela sessão o vereador Ronaldo afirmou que a

administragão passada havia cancelado o posto existente. Este vereador Jaime esclarece

que a Secretaria Estadual mandou fechar. Em relação à cobralça do vereador Ricardo

de que vereadores tem que buscar emendas parlamentares para o município, a posição

deste vereador Jaime é que fomos eleitos com o objetivo de fiscalizar os atos do

Executivo e estar próximos ao povo. Entende que não precisa ir à Brasilia e quem tem

que buscar recursos é o prefeito. Até porque qualquer viagem à Brasilia gera gastos

pagos pelo Poder Público. Sobre pronunciamento do vereador Busnello acredita que o

mesmo teúa se confundido. Este vereador Jaime tem dois filhos que precisam de

medicamentos constantes. Em contato com a Secretaria de Saúde fez acordo que pagaria

um medicamento e ela outro. Até hoje são mais de R$6.000,00 onde não houve

compensação. Este vereador levou ge1 e luvas ao setor de saúde e a impressão é que o

vereador Busnello se confirndiu achando que este vereador não poderia buscar algum
tipo de ajuda em órgãos oficiais, lembrando sempre que os medicamentos são muito
caros. O vereador Avelino Ricardo Menegaz falando do Hospital afirma que a entidade

atende a todos e é dificil manter pelos custos. A contestação pelos três milhões não é

valida e não pode fazer comparativo com a construção da UBS. Pergunta quantos

equipamentos foram colocados e o vereador Marcio comprovou que os recutsos folam
bem empregados. Sobre pronunciamento do vereador Jaime, este vereador Ricardo
entende que além das prerrogativas regimentais, o vereador tem o dever sim de ir atrás

de recursos. Em eleições os deputados vem aqui buscar ajuda e nada mais justo esta

retribuição até porque o município não consegue se manter sem emendas. Os vereadores

ajudaram determinado deputado e o prefeito outÍo. Pofianto entende sim que os

vereadores devem buscar emendas. Também tem a compreensão que o ex-vice prefeito
Roque poderia ter ido buscar recursos. Cita Campinas do Sul onde RS1.200.000,00
foram destinados à unidade cirurgica. Poflanto na area de saúde os valores são bastante
altos. Apóia a moção do vereador Claudemir onde a area de saúde é destacada. Em
relação ao vereador Busnello seu trabalho frente à Secretaria de Obras não foi só

estradas mas em muitas outras áreas parabenizando sua competência. A presidente

Débora Nava Ogliari entende que o pronunciamento do vereador Jaime deve ser

contestado pois o que seria do Hospital sem as emendas buscadas pelos vereadores que
já passaram e pelos atuais. Cita a questão de recursos para aquisição do elevador através
do Deputado Covatti e a ajuda do vereador Marcio. Segundo a presidente o Hospital
está um luxo, uma beleza. Agradece os seúores Amo, Zangrande, Oládio dizendo que

o Hospital é um exemplo para a região e logo mais haverá outras especialidades.
Lembra também do senhor LazaroÍIo de Ponte Preta que também ajudou o Hospital
através de emenda do Deputado Cherini. Portanto conforme a presidente, os recuÍsos
são muito bem vindo à entidade. Sobre indicagões do vereador De Gregori importantes-
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todos os servidores e entidades da area de saúde pública, com trabalho
neste momento. Sobre hora máquina espera que o Executivo veja com

bons olhos este pedido. Elogia vereadores pelas doações às entidades e em relação ao
pórtico lembra que foi uma doação de materiais pelo Govemo do Estado. Nada mais
havendo a Íratar, a seúora presidente convoca os colegas vereadores para a próxima
para a próxmia sessão plenária ordinária a realizar-se no dia 06 de Julho de 2020 e após
encerra os úabalhos. Plenário da Câmara Municipal, 22 de Junho de 2020.
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